
Област: Књижевност 

Тип часа: обрада                                                                         5. разред 

 

Милутин Миланковић, Успомене, доживљаји, сазнања (одломак) 

Упознајте се са животом писца преко одељака Представљамо ти и Свет занимљивости      

(Читанка Расковник, стр. 205). 

Прочитај текст из читанке (Расковник, стр. 203-204). 

Помоћу задатака и питања у оквиру одељка Трагом речи (Расковник, стр. 204) треба 

тумачити дати одломак.  Замислите како је изгледало школовање научника Милутина 

Миланковића. Уочите о којим наставним предметима научник говори и како је доживљавао 

часове посвећене тим предметима. Треба да сазнате шта га је посебно интересовало (природне 

науке), али и то да је Миланковић био најбољи ученик. Потребно је анализирати ситуацију у 

којој је одговарао математику, као и реакцију професора, али и самог Миланковића на крају 

одломка.                                                                                                                                                       

Упознај се са појмом аутобиографија – Појмовник (Расковник, стр. 205). 

Предавање у вези са текстом Успомене, доживљаји, сазнања Милутина Миланковића саслушај 

путем линка    https://youtu.be/erleWwm4x74 

Размислите о данашњој школи, предметима о свом доживљају школе, о ономе што у њој 

волите или не волите. Образложите своја запажања, коментаре или закључке, дајте аргументе 

за своје тврдње. 

Можете одслушати звучни запис одломка из Миланковићеве аутобиографије, стр. 203 у 

дигиталној граматици. 

Запиши у свеску! 

 „Успомене, доживљаји, сазнања” (одломак), Милутин Миланковић (1879-1958) 

 Аутобиографија: дело у којем писац описује свој живот 

 Милутин Миланковић се сећа свога школовања (какав је био као ученик, 

предмети које је волео) 

 Љубав према математици 

 „Школа не сме личити на болницу за лечење деце од живота и здравља, од 

радозналости и активности, од сопствених искустава и стварања.” (Душко 

Радовић) 

https://youtu.be/erleWwm4x74

